
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda risk iştahı yeni haftaya güçlü başlarken, yapay zekâ ve teknoloji hisseleri öncülüğündeki ralli jeopolitik

tansiyonun artmasına rağmen hız kesmedi. Asya borsaları rekor seviyelere yükselirken Samsung ve TSMC gibi yarı iletken

devleri öne çıktı, gelişen piyasalar endeksi de tarihi zirveye yaklaşarak küresel hisse senetlerindeki pozitif havayı destekledi;

vadeli işlemler ABD ve Avrupa’da da yükselişin sürebileceğine işaret etti. ABD’nin Venezuela’ya yönelik askeri hamlesi sonrası

güvenli liman talebiyle altın ve gümüşte sert yükselişler görülürken, petrol fiyatları arz endişeleri ile dalgalı seyretti, dolar ise

artan jeopolitik riskler eşliğinde güç kazandı.

Hisse piyasalarındaki iyimserlik, Asya’nın 2012’den bu yana en güçlü yıl başlangıcını yapmasının ardından teknoloji

yatırımlarının şirket kârlılıklarını destekleyeceği beklentisine dayanıyor ve yatırımcılar şu aşamada jeopolitik risklerin ralliyi

kalıcı biçimde bozacağı endişesini geri planda tutuyor. Piyasa katılımcıları, Venezuela gelişmelerinin küresel risk varlıklarına

sınırlı yansıdığını ve bu tür şokların genellikle kısa sürede sindirildiğini belirtirken, ABD yönetiminin Venezuela’nın enerji

altyapısına yönelik mesajları petrol tarafındaki belirsizliği canlı tutuyor. Tahvil cephesinde ise 10 yıllık ABD getirileri hafif

gerilerken, savunma harcamaları ve enflasyon beklentilerinin uzun vadede getiri eğrisini etkileyebileceği tartışılıyor.

Önümüzdeki günlerde piyasaların yönünü, yapay zekâ teması etrafındaki güçlü fiyatlamaların sürüp sürmeyeceği kadar,

ABD’den gelecek istihdam verileri ve Fed yetkililerinin 2026’ya ilişkin faiz indirimlerine dair mesajları belirleyecek. ISM

anketleri, JOLTS verileri ve tüketici güveni gibi göstergeler ekonomik görünüm hakkında yeni sinyaller sunarken, yatırımcılar

yüksek değerlemelerle jeopolitik riskler arasındaki dengeyi dikkatle izlemeye devam ediyor.

Euro Bölgesi

Avrupa hisse senedi piyasalarının haftaya pozitif bir başlangıç yapması beklenirken, yatırımcılar hafta sonunda ABD’nin

Venezuela’daki askeri müdahalesini ve Devlet Başkanı Nicolas Maduro’nun yakalanmasını büyük ölçüde fiyatlamış görünüyor.

Başkan Trump’ın Venezuela’da siyasi geçiş sağlanana kadar ABD’nin süreci yöneteceğine yönelik açıklamaları ve Dışişleri

Bakanı Rubio’nun doğrudan yönetim olmadan da Washington’un güçlü bir kaldıraç sahibi olduğunu vurgulaması, jeopolitik risk

algısının sınırlı kalmasına neden oldu. Asya’dan Avrupa’ya taşınan risk iştahı özellikle teknoloji hisselerini desteklerken, yarı

iletkenler ve yapay zekâ teması küresel borsalarda yükselişin ana sürükleyicisi olmayı sürdürüyor. Gün içinde Avrupa’da öne

çıkan makro veri ya da bilanço akışı bulunmazken, vadeli işlemlerde Euro Stoxx 50 ve Stoxx 600 endekslerinin sırasıyla

yaklaşık %0,6 ve %0,5 yükselişle açılışa işaret etmesi olumlu seyrin korunabileceğine işaret ediyor.

Türkiye

Kurda geçen hafta düşük volatilitede kademeli yükseliş eğilimleri devam etti. Açıklanan verilerin ve haber akışlarının

fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Yurt içinde İSO Türkiye İmalat PMI verisi aralık ayında 48,00 seviyesinden 48,9 seviyesine

yükseliş kaydetti. Veri yükseliş kaydetse de 50 eşik değer altında kalmaya devam etmekte. ABD tarafında imalat PMI aralık

ayında 51,8 ile beklentileri karşılarken, 50 eşik değer üzerinde ekonomik büyümeye işaret etti. Bugün yurt içinde enflasyon

verileri yakından takip edilecek olup, beklentimiz enflasyonun aralıkta aylık yüzde 1 ve yıllık yüzde 31 oranında artış

kaydetmesi yönünde. ABD’de ise ISM İmalat PMI verisi takip edilecek. Ayrıca son dönemde artan jeopolitik riskler piyasalarda

yakından izleniyor. Dolar/TL, bu sabah saat 08:00 itibariyle 43,04 civarında yatay seyrediyor.
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EUR/USD

Euro, 2025’te dolara karşı %13,5’lik güçlü bir yükselişin ardından 2026 başında 1,17 seviyesine doğru geri çekildi. Piyasalar euro bölgesi ve ABD’de faiz
beklentilerine odaklanırken, ECB belirsizlik nedeniyle faizleri şimdilik sabit tutma sinyali verirken ABD’de Fed’in daha güvercin bir çizgiye kayabileceği beklentisi
öne çıkıyor. Fed’in 2025’te toplam 75 baz puanlık indirimleri tamamlaması ve 2026 için iki ek faiz indiriminin fiyatlanması, dolar üzerinde baskı yaratırken euroyu
destekleyebilecek bir unsur olarak görülüyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1731 – 1,1718 – 1,1694

Dirençler: 1,1767 – 1,1792 – 1,1804

GBP/USD

Sterlin 2025’te dolara karşı %7,5 değer kazanarak 2017’den bu yana en güçlü yıllık performansını sergilerken, 2026 beklentilerinde BoE ve Fed arasındaki faiz

indirimi ayrışması etkili oldu. İngiltere Merkez Bankası’nın 2025’te dört faiz indirimi yapmasına rağmen daha yavaş bir gevşemeye işaret etmesi sterlini

desteklerken, ABD’de ek faiz indirimlerinin fiyatlanması dolar üzerinde baskı yarattı. Ancak İngiltere’de zayıf büyüme ve siyasi belirsizlikler sterlinin

kazançlarını sınırladı ve para birimi euro karşısında %5’in üzerinde değer kaybetti. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3424 – 1,3410 – 1,3398

Dirençler : 1,3435 – 1,3445 – 1,3455
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XAU/USD

Altın fiyatları, ABD’nin Venezuela’da Maduro’yu devirmesinin ardından artan jeopolitik gerilimlerle güvenli liman talebinin güçlenmesi sonucu ons başına 4.400
doların üzerine çıkarak yükselişini sürdürdü. Trump yönetiminin Venezuela’ya yönelik adımları belirsizliği artırırken, Washington’un ülkeyi doğrudan
yönetmeyeceğine dair açıklamalar tansiyonu kısmen yatıştırdı. Yatırımcılar bir yandan haftanın en önemli verisi olan ABD tarım dışı istihdam raporunu beklerken,
altın güçlü güvenli liman talebi ve para politikası gevşemesiyle 1979’dan bu yana en iyi yıllık performansını geride bırakmış durumda. Gün içi teknik seviyeler
olarak;

Destekler: 4400 – 4395 - 4370

Dirençler: 4426 – 4440 - 4460

XAG/USD

Gümüş fiyatları, ABD’nin Venezuela’ya yönelik askeri hamlesi sonrası artan jeopolitik risklerle güvenli liman talebinin güçlenmesi sonucu ons başına 76 dolara
yaklaşarak yaklaşık %4 yükseldi. Washington’un Venezuela’ya dair açıklamaları belirsizliği canlı tutarken, yatırımcılar aynı zamanda ABD’de bu hafta açıklanacak
istihdam verilerinin Fed’in para politikası açısından vereceği sinyallere odaklanıyor. Gümüş, geçen yıl arz kısıtları, güçlü sanayi ve yatırım talebi ile Çin’in ihracat
kısıtlamalarının derinleştirdiği yapısal açık nedeniyle yaklaşık %150 değer kazanmıştı. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 74,84- 72,83- 71,51

Dirençler: 76,80 – 78,10 – 80,12
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BrentPetrol

Brent petrol, ABD’nin Venezuela’ya yönelik saldırısı ve Maduro’nun yakalanmasının arz üzerindeki etkileri değerlendirilirken varil başına 60,4 dolara geriledi.
Venezuela’nın küresel üretimdeki payının düşük olması nedeniyle kısa vadede sınırlı etki beklenirken, ABD’nin İran dahil diğer ülkelere baskıyı artırmasının
ilerleyen dönemde arzı sıkılaştırabileceği endişesi öne çıkıyor. OPEC+’ın ilk çeyrekte üretimi sabit tutma kararını yinelemesi ve ABD’nin Venezuela petrol
sektörünü yeniden canlandırmaya yönelik mesajları da fiyatlamalarda izleniyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 59,70 – 58,80 – 57,90

Dirençler: 60,40 – 60,80 – 61,90

Crude Petrol 

WTI petrol, ABD’nin Venezuela’ya yönelik saldırısı ve Maduro’nun yakalanmasının olası arz etkileri değerlendirilirken varil başına 57 doların altına geriledi.
Venezuela’nın küresel üretimdeki payının düşük olması kısa vadede etkiyi sınırlı kılarken, ABD’nin İran gibi ülkelere baskıyı artırmasının yılın ilerleyen
dönemlerinde arzı sıkılaştırabileceği endişesi gündemde. OPEC+’ın ilk çeyrekte üretimi sabit tutma kararını yinelemesi ve ABD’nin Venezuela petrol sektörünü
canlandırmaya yönelik mesajları fiyatlamalarda izleniyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 56,60 – 56,40 – 56,00

Dirençler:  56,90 – 57,00 – 57,34
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Nasdaq Yakın Vade

ABD vadeli endeksleri, Venezuela’da Maduro’nun yakalanmasıyla sonuçlanan ABD askeri operasyonunun etkileri değerlendirilirken haftaya sınırlı yükselişle

başladı. Trump’ın açıklamaları jeopolitik belirsizliği artırsa da, Venezuela’nın küresel petrol üretimindeki payının düşük olması piyasalar üzerindeki baskıyı

sınırladı. Yatırımcılar, bu hafta açıklanacak ABD istihdam verileri ile Las Vegas’taki CES teknoloji fuarından gelecek haber akışına odaklanmış durumda. Gün içi

teknik seviyeler olarak;

Destekler: 25250- 25230 -25216

Dirençler: 25287- 25321 - 25340

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones 30 vadeli endeksi, Venezuela’daki ABD askeri operasyonuna rağmen haftaya sınırlı yükselişle başlayarak daha defansif yapısıyla öne çıktı. Endeksin
enerji ve sanayi ağırlığı, Venezuela’nın küresel petrol üretimindeki payının düşük olması sayesinde jeopolitik risklerden görece az etkilenmesini sağladı.
Yatırımcılar Dow tarafında bu hafta açıklanacak ABD istihdam verileri ve makro görünümün endeksin yönü açısından belirleyici olmasını bekliyor. Gün içi teknik
seviyeler olarak;

Destekler: 48347- 48328 -48298

Dirençler: 48377- 48396 -48437

0 216 453 01 20 www.gedikyatirim.com.tr

https://www.gedikyatirim.com.tr/


Gedik Forex Bülten 5 Ocak 2026

0 216 453 01 20 www.gedikyatirim.com.tr

https://www.gedikyatirim.com.tr/

